

Сердечно благодарю все организации, группы и отдельных лиц за присланные приветствия и поздравления в связи с моим шестидесятилетием.

К. ВОРОШИЛОВ.

7 февраля 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О дне выборов депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Назначать выборы депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, на 9 марта 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в округах, по которым будут производиться выборы, с 9 февраля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 15 января 1941 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Установить, что при проведении выборов депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, избирательная кампания должна начинаться за месяц до дня выборов, вместо двух месяцев, предусмотренных „Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“.

В соответствии с этим:

а) списки избирателей должны быть составлены не позднее, чем за 20 дней до выборов.

б) утверждение окружных избирательных комиссий производится не позднее, чем за 25 дней до выборов;

в) образование избирательных участков и утверждение участков избирательных комиссий производится не позднее, чем за 20 дней до выборов;

г) кандидаты в депутаты краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся должны быть зарегистрированы в соответствующей окружной избирательной комиссии не позднее, чем за 15 дней до выборов;

д) данные о зарегистрированных кандидатах в депутаты и наименовании общественных организаций, выдвинувших кандидатов, опубликовываются не позднее, чем за 10 дней до выборов.

2. Срок избирательной кампании при выборах депутатов в местные Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, в автономных республиках устанавливается Президиумом Верховного Совета Автономной Республики.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 29 декабря 1940 года.

В честь XXIII годовщины Красной Армии

По всей стране идет подготовка к празднованию XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, в воинских частях будут проведены доклады и беседы о славном боевом пути вооруженных сил страны социализма.

7 февраля в Ленинграде в ознаменование XXIII годовщины Красной Армии начался лыжный поход отряда командиров Ленинградского военного округа от станции Массельская до Кимас—озера по следам легендарного рейда Тойво Антикайнена.

В городах и кишлаках Узбекистана 7 февраля начались военизированные комсомольские маршевые соревнования имени XXIII годовщины Красной Армии. На старт вышли тысячи молодых патриотов социалистической родины.

Несмотря на дождливую погоду и грязную дорогу, 450 команд юношей и девушек Ташкента приняли участие в переходах по пересеченной местности. Всего в соревнованиях будут участвовать около 100 тысяч юношей и девушек Узбекистана.

(ТАСС).

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

Работа наших стахановцев

В честь открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив котельного цеха Шиморского судоремонтного завода имени X годовщины Октября обязался январскую и февральскую программу выполнить досрочно.

С программой января цех справился успешно, выполнив ее на 129,7 процента. Нет сомнения, что и программа февраля будет также выведена досрочно.

Ко дню открытия Всесоюзной партийной конференции коллектив цеха обязался выполнить следующую работу: на барже № 917 отремонтировать подводную часть к 1 февраля, ремонт парохода „Ким“ закончить к 15 февраля, на пароходе „Кедр“ к 15 февраля сделать обшивку подводной части судна. По текущему и среднему ремонту взято обязательство закончить работы на 15 судах.

Как мы выполняем эти обязательства?

Текущий ремонт 15 судов мы закончим к 10 февраля по подводной части закончим работы на пароходе „Ким“, выполнена будет работа и на пароходе „Кедр“. Обязательство по ремонту баржи № 917 вместо первого будет выполнено только к 15 февраля.

Что мешает цеху выполнять программу более успешно?

Во-первых, — отсутствие листового железа, сборочных боатов и древесного угля срывает нормальную поточность работы. Листовое железо находится в Выксе, но на завод доставлено не было, так как начальник отдела снабжения тов. Балакин забыл о принятых заводом обязательствах.

Во-вторых, — из-за климатических условий (температура ниже 30 градусов) цех в январе не работал 2 дня полных и 4 дня работал с перерывами для обогрева рабочих.

Наши лучшие стахановцы в бригады в январе дали отличные показатели. Бригада сборщиков тов. Селина выполнила программу на 154,9 процента, бригада Лопатина — на 170 проц., бригада клепальщиков тов. Скороделова — на 174 проц., на пароходе „Ким“ бригада сборщиков тов. Шитарова — на 157 процентов, Гусева — на 158 процентов, Авдонина — на 196,5 процента.

По текущему ремонту впереди идут бригады: Павкратова М. — 148,5 проц., Карева И. — 155,7 проц., Воробьева И. — 151 проц., гибщик Климов К. — 275 проц., прессовщик Тагунов И. — 263 проц.

Опираясь в работе на лучших людей цеха, стахановцев, бригадиров и общественность, коллектив котельного цеха упорно борется за выполнение взятых обязательств к открытию XVIII партконференции и с честью их выполнит.

Начальник котельного цеха
С. КОНЫШЕВ.



Сталевак мартена № 3 металлургического завода имени Дзержинского (Днепропетровский) орденоносец А. А. Дегтярев (справа) совместно с инженером-теплотехником цеха В. П. Погорелым за подготовкой брошюры о своем опыте скоростного сталеварения. Фото Ю. Сединкина.

Фото ТАСС.

Иллариов Янкин награжден персональной автомашиной

Народный Комиссар цветной металлургии тов. Ломако наградил персональной автомашиной „М—1“ знатного буржника шахты „Красногвардейская“ (Урал) Иллариона Янкина — инициатора широкого применения метода многозабойного и многоперфораторного бурения.

(ТАСС).

Общественный смотр готовности к весеннему сезону

Во всех районах Крыма проходят массовый общественный смотр готовности колхозов, совхозов и МТС к весенним полевым работам. Сотни бригад, которыми руководят специалисты сельского хозяйства, партийный и советский актив, детально проверяют качество ремонта тракторов, прицепного инвентаря, подготовку семян и тягла. Большое внимание уделяется вопросам организации труда.

Смотр превратился в массовую взаимопроверку соревнующихся колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций. Он способствует более быстрому распространению опыта передовых хозяйств. Своеременно начал готовиться к весне Тельманский район. Весь посевной материал здесь только первого класса. До каждого колхозника доведены рабочие планы. За звеньями закреплены участки. Многие колхозы района провели пробные выезды в поле.

(ТАСС)

Водим поезда по-кривonosовски

Встав на стахановскую вахту имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, мы приняли на себя обязательства: довести межпромысловый пробег паровоза до 16 тысяч километров, вместо 4 тысяч, предусмотренных планом.

Принятое на себя обязательство мы выполняем не на словах, а на деле. Несмотря на холода и вьюги наш паровоз № 455 в конце прошлого года работал не заходя в депо 71 день. За это время мы не сделали ни одной аварии, ни одной поломки. Машину держим в образцовой чистоте.

Мы работаем по-кривonosовски потому, что хорошо поняли важность социалистического соревнования. Достигнутые успехи стараемся закрепить в дальнейшей своей работе. Для этого мы имеем все условия.

Мы призываем стахановцев транспортного отдела металлургического завода встретить день открытия XVIII партконференции новыми успехами. Надо добиться, чтобы каждый паровоз работал не заходя в депо по 60 и более дней.

Машинисты транспортного отдела металлургического завода
КАНАЕВ, БОЛЬШАКОВ.

Хорошие показатели

В социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партконференции коллектив мелкосортного цеха металлургического завода добивается хороших производственных показателей. 7 февраля цехом план был выполнен на 106,5 процента.

Хорошо начинает работать новомартеновский цех. 7 февраля цехом план был выполнен на 103,8 процента. На первое место вышла смена мастера Жулиды (бригадир печи тов. Щеголов), которая дневное задание по выпушке стали выполнила на 116,8 процента. Смена Соколова в этот день дала 110 процентов плана.

На 111,4 процента

7 февраля коллектив виллопротатного цеха суточное задание выполнил на 111,4 процента. Хорошо работала смена мастера тов. Ватуткина, она дала 118,5 процента плана. Смены мастеров тт. Родионова и Наумова перевыполнили план на 8 процентов каждая.

Кальщики тт. Воробачев и Майоров в этот день дали по 207,4 процента плана. На 167,4 процента выполнил свое задание шлифовщик тов. Зотов. Разводчики тт. Левин и Лепешев дали по 121,6 процента плана.

РЕГУЛЯРНО ПРОВОЖУ БЕСЕДЫ

В моей бригаде работает 16 молодых слесарей, многие из них недавно окончили школу фабрично-заводского ученичества. Все они хорошо справляются с производственным заданием, выполняя нормы в среднем на 150 процентов.

После выхода в свет Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года мы много беседовали о их значении и надо сказать, что каждый член бригады оознал важность точного выполнения этих Указов. Ни прогулов, ни опозданий в бригаде нет совершенно, брак редкое явление.

Я систематически провожу беседы с членами своей бригады. Приходя на работу, собираю их и рассказываю о новостях в международном и внутреннем положении. Чтобы самому быть в курсе всех этих вопросов, я регулярно читаю газеты и слушаю радиопередачи.

В январе я провел беседы на темы: „17 лет без Ленина, по ленинскому пути“, о 9 января 1905 года, в феврале много рассказывал о жизненном пути маршала Советского Союза тов. Ворошилова в связи с его шестидесятилетием. Беседы, как правило, провожу перед началом работы.

Массовую агитационную работу в нашем цехе можно было бы поставить хорошо, возможности для этого все есть. К сожалению редко увидишь, чтобы агитаторы собирали рабочих и проводили с ними беседы. Причина этого, по моему, в том, что секретарь цеховой партийной организации тов. Еремив мало занимается вопросами агитации.

На работу цехового агитколлектива нужно обратить самое серьезное внимание, поставив дело таким образом, чтобы каждый агитатор регулярно проводил беседы, помогая политическому росту рабочих.

Мастер цеха № 1 завода ДРО
В. РОГАНКОВ.

Военное обучение осоавиахимовцев зимой

Требования, которые предъявляются сейчас к Красной Армии, поставили перед Осоавиахимом серьезную задачу — перестроить военное обучение членов нашего общества.

Мы должны подготовить из членов Осоавиахима бойцов, могущих действовать в условиях современного боя. Член Осоавиахима должен научиться отлично владеть винтовкой граватой, противотазом, уметь образцово пользоваться местностью, маскироваться и оккупываться на ней.

Чтобы лучше организовать военное обучение членов общества, осоавиахимовские организации создают теперь, вместо ранее существовавших военных кружков, учебные группы, команды и отряды. Этими военно-учебными подразделениями руководят командиры заласа. Такой метод дает возможность не только изучать военную технику, но и научиться тактически грамотно действовать в бою, умело применять эту технику.

Сейчас зима. Природные условия нашей страны создали неограниченные возможности для массового военно-лыжного обучения трудящихся.

Значение лыж в военном деле очень велико. Ведь лыжи — самое простое и наиболее доступное средство передвижения зимой.

Как показал опыт борьбы с белогварийцами, вооруженные отряды, передвигаемые на лыжах, способны проникать в глубокие тылы врага и, совершенно неожиданно для противника, наносить ему тяжелые поражения.

Подготовка бойца для военных действий зимой не мыслима без обучения ходьбе на лыжах. И в то же время полноценным бойцом может быть только тот лыжник, кто обучен действиям на лыжах в бою.

Поэтому на зимнее время Центральный совет Осоавиахима СССР поставил перед собой основную задачу — научить осоавиахимовцев передвижению и боевым действиям

на лыжах в любой местности, вне зависимости от дорог, в суровых условиях зимы. За зиму все учебные группы, команды и отряды Осоавиахима обязаны провести не менее 13 занятий по лыжам, затратив на это минимум 35 учебных часов.

Изучив лыжи, подгонку и сязку их, члены общества должны научиться делать повороты на месте и в движении, овладеть переменным ходом, совершать подъемы и спуски на лыжах. Затем следует изучить действия на лыжах: переползание, стрельбу и метание грачат с лыж, преодоление препятствий, штыковой бой на лыжах. Это обучение должно быть закончено лыжным походом на 25 километров.

В рядах Осоавиахима много людей, умеющих ходить и действовать в бою на лыжах. Всех их нужно привлечь к обучению начинающих.

Чтобы военно-лыжное обучение шло успешно, необходимо соответствующее снаряжение. В этом вопросе надо искоренить всякие иждивенческие тенденции. Надо смелее использовать все местные возможности для изготовления лыж и лыжного снаряжения. Каждый член Осоавиахима, проходящий военное обучение, должен иметь собственные лыжи, лыжный костюм и обувь.

В дни 23-й годовщины Красной Армии организации Осоавиахима будут подводить первые итоги военно-лыжного обучения. В эти дни будут проводиться массовые военно-лыжные соревнования команд Осоавиахима.

Образцово закончить первоначальную военно-лыжную подготовку, принять активное участие в соревнованиях — дело чести всех организаций нашего общества.

Лучшие организации Осоавиахима будут премированы, а занявшие первые места — награждены переходящими красными знаменами.

Осоавиахимовцы! Учитесь ходить на лыжах! Готовьтесь к военно-лыжным соревнованиям команд Осоавиахима имени 23-й годовщины Красной Армии!

Генерал-майор авиации
П. КОБЕЛЕВ,
председатель Центрального совета
Осоавиахима СССР и РСФСР.

В Деловом клубе Сталинского металлургического завода им. Сталина (Донбасс).



Группа стахановцев сталеваров-скоростяжников в комнате отдыха (слева направо): К. Т. Герасимов, И. М. Худяков, П. Г. Глазков — помощник начальника мартековского цеха по качеству и сталевар И. Д. Кожан.

Фото Е. Комма.

Фото ТАСС.

О гастрольях Муромского театра

Выступающая на сцене нашего Дворца культуры труппа Муромского театра приглашена не случайно, как это могло бы показаться на первый взгляд. Просмотр первых же двух спектаклей „Трактирщица“ и в особенности „Василиса Мелентьева“ показал значительную зрелость коллектива театра. Видно, что как коллектив в целом, а также каждый актер в отдельности, много работают над сценическими образами.

Очень ограниченное количество постановок заставляет сожалеть о том, что выкуские зрители не смогут более полно оценить творческую работу театра. Кстати сказать, совершенно незаслуженно вторая пьеса — „Василиса Мелентьева“ — собрала недостаточное количество зрителей. Эта пьеса показывает исторический период царствования последних из рода Рюриковичей и поэтому очень интересна.

Хочется остановиться на некоторых недостатках в работе труппы.

Первое, что ярко бросается в глаза, — это поспешность в чтении монолога и в разговорной речи, некоторая излишняя напыщенность. Это характерно для царя Ивана (С. С. Гущин), Малюты (П. Ф. Федосеев), В. Мелентьевой (М. А. Орлевич) и менее заметно проскальзывает в образе скромной царьцы Анны (М. А. Чичеева).

Одновременно с этим приходится отметить, что царь Иван Грозный в исполнении артиста Гуциня выглядит черезчур молодым, по своим пспешным, не по годам для старика, движениям, и истеричным, каким история нам его не преподносит. У М. А. Орлевич прекрасная дикция, мимика, чувствуется умение войти в „душу“ роли и очень жаль, что ее речь иногда переходит на мужские, грубоватые тона и этим портит впечатление.

Несмотря на то, что роль царьцы Анна артистка Чичеева исполнила впервые, она провела ее с большим вдохновением. Напрасно временами она смущалась некоторой быт может новизной роли. У нее есть все данные для большого успеха. Прекрасно провел роль молчаливого шута М. А. Кузнецов.

В общем от игры актеров Муромской труппы получается весьма отрадное впечатление. Ясно чувствуется работа над собой, над каждой ролью, а это самое главное. Пожелаем коллективу театра чаще ставить свои спектакли в Выксе, тем более, что мы с Муромом соседни. Это поможет расцветанию театральному коллективу в работе над собой.

Врач В. И. ФЕДОРОВ.

Внимание слушателей вечерней партийной школы

10 февраля, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета — очередное занятие слушателей вечерней партшколы. Работают отделения: истории ВКП(б), философии, полит-

экономики и всеобщей истории.

11 февраля, в 7 часов вечера занятие слушателей отделения истории СССР.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

Библиография

Настольный календарь колхозника

„Настольный календарь колхозника на 1941 год“¹⁾ представляет собой об'емистую книгу, содержащую более чем 250 статей и справок. Материал „Календаря“ посвящен преимущественно вопросам сельского хозяйства, но немалое место в нем занимают и статьи на общеполитические темы. „Календарь“ дает своим читателям также общеобразовательные сведения и различные справки и советы бытового характера.

Общеполитическая тематика представлена краткими биографиями основоположников марксизма-лениниз-

ма и руководителей партии и правительства, а также разделами: „Революционные годовщины и всенародные праздники“, „Памяти борцов за коммунизм“ и др. Имеются разделы: „Наша родина“, где даны краткие справки о каждой из 16 союзных республик Советского Союза, „Воевые эпизоды из жизни Красной Армии“.

Большое число статей на сельскохозяйственные темы содержат весьма ценные советы.

В книге помещены ежемесячные календари сельскохозяйственных работ по полеводству и животноводству. Эти календари составлены в зональном разрезе и могут быть весьма полезны при разработке в

колхозах рабочих планов на отдельные периоды года.

В другом месте книги читатель найдет серию таких же календарей для плодовода, овощевода, охотника и рыболова-любителя.

Крупный раздел „Календаря“ посвящен опыту участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Здесь помещены: статьи заступников движения стопудовиков — полеводческого бригадира колхоза „12-я годовщина Октября“ А. Гурова и тракторного бригадира Хоперской МТС Г. Козленкова (Сталинградская область); лекция об опыте получения высоких урожаев сахарной свеклы, прочитанная в Москве звеньевой колхоза „Дер илишер поьер“, Варского района, Винницкой области, Ф. И. Меламуд; доклад бригадира колхоза имени Сталина, Раменского района, Московской области, Е. И. Камышинской о высоком урожае картофеля и ряд других статей об опы-

те передовых бригад, ферм и прославленных мастеров социалистического сельского хозяйства. Отдельная статья в этом разделе дает представление о могучей технике сельского хозяйства, которая демонстрируется на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Большой интерес для колхозного читателя представляет раздел „Сельскохозяйственная наука и практика“. Здесь можно познакомиться с вопросами вегетативной гибридизации, искусственного опыления, борьбы с вредной черепашкой, летних посадок картофеля и посева кок-сагыза по методу акад. Т. Д. Лысенко, дрессировки пчел и т. д. Достаточно обширен раздел „Меры борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений“.

Колхозные животноводы найдут в „Календаре“ материал о правилах ухода за сельскохозяйственными животными и кормления их,

большой раздел „Болезни сельскохозяйственных животных и меры борьбы с ними“ и серию статей о птицеводстве, кролиководстве, пушном звероводстве, пчеловодстве и рыбоводстве.

Из остальных материалов „Календаря“ нужно отметить разделы „Литература и искусство“ и „Ученые нашей страны“.

Имеются в „Календаре“ и разделы „Физкультура и спорт“, „Кулинария“ и „Вычисления“ (вычисления процентов, площадей, объемов, метрические меры и пр.), таблица восхода и захода солнца в 1941 году (по зонам), отдельные статьи об организации колхозного метеорологического пункта, о первой помощи до прихода врача, об уходе за грудным ребенком, личной гигиене и гигиене жилища и т. д.

В целом „Календарь“ представляет собой ценное пособие, нужное и полезное для колхозной деревни.
Б. ШАПИРО.

¹⁾ „Настольный календарь колхозника на 1941 год“. Сельхозгиз. Тираж 100000 экз. 328 стр. Ц. 10 руб. в переплете.

Потребительская кооперация перед отчетами и выборами

С 20 февраля повсеместно будут проходить отчеты и выборы правлений, ревизионных комиссий, уполномоченных и лавочных комиссий сельпо и райпотребсоюзов.

Наш райпотребсоюз к отчетно-выборной кампании приходит с некоторыми неплохими показателями за 1940 год. По плану было задано кооперировать вновь 3745 человек, а кооперировано 3836. Плавных взносов за год собрано в 838 рублей или 213,7 процента к заданию. План накопления прибылей выполнен на 257 процентов.

Привлечение новых средств и привлечение прибылей в значительной мере улучшило финансовое состояние райпотребсоюза и дало возможность возратить Облпотребсоюзу сумму прошлых лет в сумме 500 тысяч рублей. Теперь мы работаем на собственные оборотные средства.

Приведение в надлежащий порядок учета и отчетности дало возможность своевременно выявить и изыскать растраты. За прошедший год было изыскано около сто тысяч рублей, из них большая половина от предыдущих лет, а за 1940 год не осталось ни одной не изысканной копейки из выявленных растрат и хищений.

Несмотря на наши достижения в работе имеются и существенные недостатки. Первым недостатком является невыполнение плана товарооборота. Получились это потому, что плохо мы вовлекали в оборот товары местной промышленности и недостаточно работали по самозаготовкам.

Только одно Чупалейское сельпо перевыполнило план заготовок. Большую инициативу в этом деле проявил председатель сельпо тов. Крайнов А. В. Магазины его сети было заготовлено 554 килограмма сушеных грибов и 400 килограммов сушеных ягод (черника и малина).

Вторым нашим недостатком является то, что до сих пор остаются неизысканными растраты прошлых лет в сумме 81631 рубль. В этом деле странным кажется отношение судебно-следственных органов к растратчикам кооперативных средств, о чем свидетельствуют следующие факты.

Пекарь Чикенев растратил более 9000 рублей. Нарсуд приговорил его к 1 году исправительно-трудовых работ, а иск на указанную сумму не рассмотрел и, наконец, по просьбе подсудимого снова пересмотрел дело и заменил ему меру наказания по месту работы.

У пекаря Стулова обнаружена растрата и подложные документы на 5900 рублей. Дело было послано следственным органам в подлинниках, но там его затеряли, а

когда возобновили в копиях, то его прекратили. Дело растратчика Елисева дважды пропадало в прокуратуре и сейчас собираются документы в третий раз.

Много дел на растратчиков лежит без движения у судьи Калинина в течение нескольких месяцев, а проходивцы безнаказанно работают в других организациях.

Наконец, большим недостатком являлось то, что не было надлежащим образом организовано социалистическое соревнование. Договор соревнования с Кулебаским райпотребсоюзом не проверяли ни разу и плохо организовали соревнование между работниками торговли и заготовителями, не было учета и показа результатов работы лучших людей.

К лучшим людям сельпо и райпотребсоюза относятся товарищи: Кокорева Анна Степановна — продавец Дальне-Песоченского сельпо. Она хорошо выполняет план товарооборота, вежлива с покупателями, в чистоте содержат лавку и товары. Великов Иван Сергеевич — заведующий мотмосским магазином, большую инициативу проявил во время строительства народной магистрал. Крайнов Александр Васильевич — руководимое им сельпо лучше всех провело заготовки. Симонов Василий Прокопьевич — председатель Нижне-Верейского сельпо, которое больше всех получило прибылей и торгует на собственные оборотные средства.

В постановке учета и отчетности большую заботу проявляют тт. Сентуров И. А., бухгалтер Чупалейского сельпо, взявший около 28 тыс. руб. растрат и главный бухгалтер райпотребсоюза Загарин Василий Михайлович, обеспечивающий досрочную сдачу квартальных и годового отчетов.

Большие задачи поставлены перед потребительской кооперацией на 1941 год. Среди них первостепенной является заготовка продуктов питания к чему у нас имеются большие возможности. По намеченному плану мы должны заготовить грибов сухих и соленых на 27 тысяч рублей, дикорастущих ягод на 9600 рублей и в подсобных хозяйствах выкормить 78 свиней, 50 овец, 120 гусей, 25 бычков и выловить 40 тонн рыбы.

Организуя социалистическое соревнование за лучшее выполнение этих задач и перенося опыт работы передовиков на отстающие участки, мы можем и должны успешно разрешить эти задачи и еще лучше удовлетворять все возрастающий спрос потребителей.

Председатель правления райпотребсоюза И. ИВАНОВ.

Выполняют обязательство

Большинство колхозов нашего района включилось в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции. Они на совещаниях заготовителей, прошедшем 14 января 1941 года, взяли обязательства выполнить государственные поставки к открытию XVIII партийной конференции: по молоку — на 15 процентов от годового плана, по мясу не меньше 50 процентов от годового плана и ликвидировать недоимку прошлых лет.

Передовые колхозы района эти

обязательства выполняют с честью. Колхоз имени 1 Мая, Ново-Дмитриевского сельсовета (руководитель тов. Шиков) годовой план по мясопоставкам 1941 года выполнил на 100 процентов; выполняет он и январский план мясопоставок. Колхоз имени Второго краевого Съезда Советов (руководитель тов. Кежеников) мясопоставки 1941 года выполнил на 80 процентов, выполняет январский и февральский план мясопоставок. Колхоз „Красный маяк“ (руководитель тов. Матвеев) мясопоставки выполнил

Обсудили доклад РАБКООПА

На днях состоялась конференция уполномоченных Досчатинского райкоопы, которая обсудила доклад председателя правления тов. Чванова о работе правления за 1940 год.

Рабкооп в прошлом году добился хороших результатов: план товарооборота перевыполнил, накопление средств равно 220.823 рублям. План по заготовке кожи выполнен на 120 процентов. Магазины № 6 план выполнил на 116 процентов и магазин № 7 на 130 процентов.

После доклада развернулись оживленные прения. В них выступили тт. Рыжов, Наумов, Шаров, Ежов, Харчевников, Гордеев и другие. Выступавшие, наряду с достижениями в работе правления, указывали и на недостатки, которые мешают шире развернуть стачановское движение в торговле. Плохо реализуется Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года. Иногда в магазинах доставляют хлеб низкого качества, но достаточной борьбы с бракоделами в пекарне не проводится.

Правление рабкоопы не контролирует работу столовой на заводе № 2 медсаноборудования. Несмотря на наличие в достаточном количестве макарон, масла и других продуктов, рабочие получали плохие обеды и по дорогой цене. Продукты же расхищались сотрудниками столовой, их разбазаривали направо и налево. Жалобы пайщиков остаются без внимания.

На базе неправильно распределяют продукты и товары. Заведующий базой, он же зав. магазином № 1 тов. Фролов, старается в своей магазине всегда взять ходовых товаров больше, чем в другие магазины. Зав. магазином с. Решное тов. Назаров теплые шали продал не пайщикам, чем нарушил принципы советской торговли. Совершенно отсутствует массовая работа среди пайщиков, вследствие чего за 1940 год вновь вовлечено пайщиков 529, вместо 900 по плану.

Правление рабкоопы плохо занимается воспитанием кадров торговли. Техническая и политическая учеба с продавцами и заведующими магазинами не организована. Передача опыта лучшим отстающим не практикуется, производственные совещания не проводятся. Отсутствует работа и повседневная связь с активом. Совещания с уполномоченными и членами лавкомиссии проводятся от случая к случаю.

Работу правления рабкоопы конференция признала удовлетворительной. В целях улучшения дальнейшей работы намечены практические мероприятия, которые помогут по-большевистски развернуть советскую торговлю и в 1941 году выполнить план товарооборота.

П. ХАРЧЕВНИКОВ.

Увеличиваем выпуск изделий ширпотреба

Ежедневно в правление артели „Красная звезда“ приходили домохозяйки города Выксы. Они спрашивали:

— Ведро жестяное можно заказать?

Им отвечали:

— Таких изделий не изготовляем.

— Тогда детскую ванночку.

— Тоже нет.

Артель таких предметов домашнего обихода не изготовляла, ассортимент выпуска был ограничен.

Что мы изготовляли? Кровати, причем по очень дорогой цене и несколько видов жестяной посуды, метизы. Качеством продукции нельзя было похвастаться, оно оставляло желать много лучшего.

Объяснялось это тем, что артель не могла проявить свою инициативу по увеличению выпуска продукции — она находилась в полной зависимости от других организаций, которые, кстати сказать, смотрели на товары ширпотреба, как на третестепенное дело.

Мы с большим трудом добывали материалы, ограничены были в средствах и т. д.

Вот почему члены артели с такой радостью встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“.

Это постановление — большевистская программа действий. Оно дает возможность в несколько раз увеличить производство изделий широкого потребления, в которых остро нуждается население нашего города и района.

На широком собрании члены нашей артели, приветствуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), приняли на себя обязательство — дать населению больше товаров

ширпотреба и лучшего качества. Это обязательство не останется на бумаге, оно будет выполнено с честью.

Возможности к этому у нас большие. К нашим услугам металлические и другие отходы производства.

Если в прошлом году артель выпустила кроватей на 170 тысяч рублей и жестяных изделий на 187 тысяч рублей, то в этом году ассортимент выпуска увеличивается на сто процентов, а по некоторым изделиям больше. Мы будем и уже частично делаем ведра, тази, умывальники, самоварные трубы, раковины, детские ванночки, ковши. Осваиваем выпуск новых кроватей.

Сейчас пополняем оборудование наших мастерских. Приобрели эксцентрикприводной пресс, что позволит увеличить выпуск метизов в четыре — пять раз и значительно снизить себестоимость. Должны получить строгальный станок и другое оборудование.

В этом году будем строить никелировочную мастерскую, произведем ремонт и расширим существующие мастерские, в частности, будет построена красильная мастерская и складские помещения, чего мы не имели.

Чтобы успешно решить задачу, поставленную партией и правительством об увеличении производства товаров ширпотреба, нам необходима помощь общественных организаций. Мы наметили расширить бытовые мастерские, но нет для этого помещения.

Нет никакого сомнения, что артель „Красная звезда“ успешно выполнит те мероприятия, которые она наметила.

Председатель правления артели „Красная звезда“ И. СЕДЫШЕВСКИЙ.

Освободить цех от завала

Вилопрокатный цех считают одним из отстающих на металлургическом заводе. Цех продолжительное время не выполняет государственного плана, недоает тысячи вал, столь необходимых нашему сельскому хозяйству. Основные причины отставания цеха: завал и отсутствие многих материалов.

Несмотря на то, что наш цех с программой не справляется, в него трудно войти, особенно в холодный отдел, где лежит до 150 тысяч готовых вал. Можно ли при таких условиях плодотворно работать, давать высокое качество продукции? Конечно, нет.

И не только готовая продукция месяцами лежит в цехе, такое же положение и с отправкой отходов.

Винюват в этом транспортный цех завода, руководители которого плохо удовлетворяют запросы цеха в вагонах. Начальника транспортного цеха тов. Кодолева не беспокоит положение, что наш цех завален готовой продукцией, разными отходами.

Мне часто приходится иметь дело с работниками транспорта, просить вагоны под погрузку продукции и отходов.

— Будут вагоны, дадим, — такими словами встречают всегда дежурные по станции.

Такое пренебрежительное отношение работников транспорта дорого обходится металлургическому заводу. Маргеновские цехи испытывают нужду в шихте, а отходы от продукции лежат не использованными. Дирекция завода обязана оказать конкретную помощь цеху в своевременной отправке продукции и отходов.

Работники отдела снабжения плохо обеспечивают цех материалами. Часто нехватает лаку, отчего задерживается отправка продукции заказчику.

Сейчас все внимание передовых людей цеха направлено на выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Вальцовщик тов. Зотов, шифовщик тов. Вилков, разводчик тов. Верушкин и другие выполняют по полторы нормы. Но они могут работать лучше, если дирекция завода примет все меры к освобождению цеха от завала и мусора. Устранив эти недостатки, вилопрокатчики ликвидируют свое отставание и выйдут в число передовых.

Заведующий хозяйством вилопрокатного цеха Ф. ШАТАГИН.

За рубежом

Англия и США

Как сообщает агентство Ассошиэ-тэд Пресс, член английской за-вочной комиссии Бил, выступивший с речью в Сан-Луи (США), зая-вил, что „окончательная победа“ Англии зависит от американских поставок военных материалов. Он заявил, что Англия в настоящее время закупает в США железа и стали на 500 миллионов долларов в год, самолетов на 25 миллионов долларов ежемесячно, станков для авиационной промышленности на 18 миллионов долларов в месяц. Всего за прошлый год Англия закупила в США различных матери-алов на 2,5 миллиарда долларов.

По сведениям американской га-зеты „Уолл стрит джорнал“, ан-глийские представители передали США список военных материалов на сумму в 3 миллиарда долларов, которые Англия желает получить на основе законопроекта о пере-даче займы или в аренду амери-канского оружия. Англия намерена получать из США военные мате-риалы в порядке следующей оче-редности: грузовые пароходы, са-молеты, танки и винтовки. Англия желает получить дополнительно около 2 тысяч бомбардировщиков, главным образом крупных, дальне-го действия. (ТАСС).

Война в Африке

Военные действия в Северной Африке становятся все более ак-тивными. По сообщению агентства Рейтер, английские войска 7 фев-раля заняли Бенгази—столицу и главный порт Киренаики (Восто-чная Ливия), расположенный при-мерно в 225 километрах от Дэрны.

Агентство указывает, что Бен-гази являлся главной базой снаб-жения итальянской армии. Кроме того, захват Бенгази имеет важ-ное значение в том смысле, что итальянцы лишаются в дальней-шем возможности подвозить мор-ским путем новые подкрепления своим войскам, действующим на этом участке фронта.

В Эритрее (Восточная Африка) основные военные действия в те-чение 6 февраля происходили в районе Керены. Город Керена рас-положен в 100 километрах северо-западнее Асмары (столицы Эритреи). 6 февраля английские войска закончили окружение Ке-рены и начали артиллерийский обстрел города. Английское радио сообщило 7 февраля, что итальян-ские войска начали отступление по дороге к Асмаре.

На сомалийском фронте про-должается наступление английских войск в глубь страны. (ТАСС).

Германское опровержение

Германский бюллетень Динст аус Дейчланд опровергает слухи о посылке германских летчиков в Албанию. „Посылка германского авиационного корпуса в Италию, — пишет бюллетень, — дала повод к многочисленным слухам. Так, например, утверждают, что в Ал-бании в операциях участвуют отряды германских самолетов. В берлинских политических кругах это утверждение характеризуется как не соответствующее действительности“. (ТАСС).

В Советской Эстонии.

В гор. Тарту открыт детский сад для детей рабочих городских предприятий.



В столовой детского сада. Фото К. Каламеев. Фото ТАСС.

Выставка работ детского творчества

В Детском клубе металлургов пять дней со 2 февраля была от-крыта выставка работ членов круж-ков изобразительного искусства, ху-дожественной вышивки, вышивки, фото и авиамодельного.

Авиамодельный кружок (руково-дитель тов. Курицын) подготовил к выставке модель анжара с вышкой для приема планера, автожир и несколько моделей самолетов.

Ребята из кружка изобразитель-ного искусства представили много красочных работ. Преобладают ри-сунки, отображающие эпизоды из жизни и деятельности русского пи-сателя М. Ю. Лермонтова: „Дуэль Лермонтова“, по его произведению „Белеет парус одинокий“ и др.

Наряду с экспонатами Тетельба-ума и Юры Каллистратова заслужи-вают внимания картины новичков-кружковцев Котт, Ровнова, Ваню-кова, Куликова и Каракозова.

Впервые в этом году при клубе

организован кружок вышивки. Этим кружком руководит В. В. Личнов. Здесь представлены инте-ресные вещи: корзинки для цве-тов и фруктов, полочки для укра-шений, чернильный прибор и дру-гие вещи. Некоторые сделаны очень искусно. Особенно хороши работы Бори Усова—ученика 5 класса и Лени Шикина—ученика 6 класса.

Девочки из руководящего кружка вышили красивые дорожки, баузки, салфеточки, подушечки на диван.

Фотокружок (руководитель тов. Личнов) устроил витрину из фото-снимков, сделанных ребятами. Не-которые фотографии очень удачны.

В тетради отзывов много благо-дарностей руководителю детского клуба за воспитание детей, за раз-витие искусства и пожеланий от родителей развивать работу круж-ков и в дальнейшем.

С. АЛЕШИНА.

Слушайте сегодня и завтра радиопередачи

В 12 часов—песни советских композиторов в исполнении солист-ки Всесоюзного радиокомитета Сатеевой и вокального квартета.

В 14 часов 30 минут—концерт для полярников. В про-грамме, русская музыка и народные песни.

В 15 часов 35 минут—лекция для учащихся—заочников педагогических институтов и учи-лиц „Вылина“. Автор доцент Гоф-ман-Померанцева.

В 20 часов 15 минут—концерт виртуозной музыки. Испол-нители: лауреат всесоюзного и международного музыкальных кон-курсов пианистка Роза Тамаркина, артистка Тургаева (пение) и лау-реат всесоюзного конкурса музы-квентов-исполнителей скрипач Фу-рер.

В 22 часа 5 минут—музы-кально-литературная передача. „О чем шумят днепровские воды“. Исполнители: солист Всесоюзного радиокомитета Ткаченко, хоровая капелла под управлением Давидов-ского и ансамбль народных инстру-

ментов под управлением Семенова. В 23 часа 40 минут—эст-радно-танцевальный концерт.

10 февраля

В 14 часов 15 минут—литературно-музыкальная передача, посвященная творчеству Пушкина.

В 20 часов 30 минут—вожюкские песни в исполнении соли-ста Всесоюзного радиокомитета Антоненко, ансамбля песни и пляс-ки РСФСР, Государственного ор-кестра народных инструментов СССР.

В 22 часа 50 минут—вы-ступление ансамбля солистов ор-кестров Государственного Большого театра и Всесоюзного радиокоми-тета.

В 23 часа 20 минут—мон-таж „Ночной карнавал“ по опе-ретте Штрауса „Ночь в Венеции“ в исполнении солистов, хора и малого симфонического оркестра Всесоюзного радиокомитета. Дири-жер Кац.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ПЕРВОГО ГОДА)

БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА ДЕВЯТОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, Тираж состоялся 1 и 2 февраля 1941 г. в гор. Запорожье

В девятом тираже выигрышей ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ПЕРВОГО ГОДА) выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 61 разрядах беспроигрышного выпуска займа:

№ серий.	№ облигаций.	№ серий.	№ облигаций.	№ серий.	№ облигаций.
40132	35	47014	1-50	52107	44
40407	1-50	47225	1-50	52351	1-50
40476	1-50	47077	1-50	52508	1-50
40485	44	47428	20	52556	48
40588	1-50	47451	1-50	52607	1-50
40669	1-50	47500	1-50	52754	1-50
40716	1-50	47557	1-50	53081	1-50
43824	1-50	47608	1-50	53116	30
40529	23	47613	1-50	53130	18
40854	1-50	47640	07	53395	1-50
40874	1-50	47699	20	53677	1-50
41020	1-50	47807	1-50	53737	35
41325	35	47888	41	53776	1-50
41548	1-50	48013	1-50	53830	1-50
41623	1-50	4807	1-50	53831	1-50
41645	11	48118	1-50	53857	45
41745	1-50	48168	1-50	53941	1-50
41845	1-50	48211	02	54000	1-50
41859	1-50	48230	1-50	54197	1-50
42351	1-50	48494	1-50	54471	1-50
42403	1-50	48887	1-50	54825	1-50
42880	1-50	48447	28	54835	1-50
42924	1-50	48663	1-50	54886	1-50
42943	1-50	48724	1-50	55167	38
43077	1-50	48791	1-50	55089	1-50
43163	1-50	48935	1-50	55287	11
43169	1-50	48986	47	55397	35
43355	1-50	49132	1-50	55756	21
43384	35	49192	1-50	55917	25
43483	16	49344	1-50	56536	05
43542	1-50	49437	1-50	56584	09
43600	01	49441	13	56645	1-50
43601	1-50	49494	42	56750	26
43725	1-50	49608	45	56855	1-50
43736	1-50	49683	1-50	57043	09
44141	1-50	49737	1-50	57125	28
44187	1-50	49973	1-50	57486	41
44217	1-50	50041	1-50	57665	19
44345	27	50074	1-50	57691	1-50
44402	12	50227	03	57908	1-50
44569	11	50272	1-50	57914	1-50
44787	35	50365	1-50	5797	33
44995	1-50	50468	28	58145	1-50
45083	1-50	50497	1-50	58527	1-50
45109	1-50	50734	1-50	58534	1-50
45160	1-50	50742	1-50	58669	33
45389	38	50757	1-50	59047	48
45433	33	50836	01	59492	1-50
45916	23	51089	30	59582	1-50
46036	1-50	51073	1-50	59590	1-50
46212	26	51330	31	59639	1-50
46287	17	51634	1-50	59653	1-50
46396	1-50	51798	1-50	59696	1-50
46596	1-50	51963	1-50	59848	14
46764	1-50	52073	1-50	59867	1-50
46844	1-50	52087	1-50	59931	1-50
46995	06	52090	50		

Ответственный редактор П. ЮДИН.

ТОРГИ, назначенные на 9 фев. в 1 ч. дня на продажу нового дома и легкой автомашины, принадлежавших доротделу, **ОТМЕНЯЮТСЯ**. Судебный исполнитель ПАНКРАТОВ.

ВЫКСУНСКОМУ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ ДРО ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ следующих специальностей: токаря 5-6 разряда, слесаря, гибщики, строительные рабочие и чернорабочие. Отдел кадров завода ДРО.

На основании положения „О государственной регистра-ции государственных, коопера-тивных, общественных, хозяй-ственных организаций и пред-приятий“, утвержденного Совнаркомом СССР 16 апреля 1940 года № 533, Горфинот-дел с 6 февраля с. г. производит государственную регистрацию поимено-ванных учреждений и организаций на 1941—1943 гг. Всем надлежит полу-чить в Горфинотделе соответ-ствующие бланки, которые в заполненном виде лично пред-ставителем учреждения пред-ставляются в Горфо. Срок окончания регистрации 12 февраля 1941 года. За ук-лонение от регистрации ответ-ственные лица подвергаются штрафу до 100 рублей. ГОРФИНОТДЕЛ.